

9 июля 1939 г.

Среда

№ 31 (171)

Б.-Саланр Гурьевского р-на
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СТИЛЬ В РАБОТЕ ПРОФОРГАНОВ

Выборы приисковых и месткомов по нашему приисковому управлению закончились. Новые приисковые приступили к работе. К руководству профсоюзной организацией пришли новые люди, лучшие стахановцы наших предприятий. Результаты выборов приисковых таковы:

Всего избрано 101 человек в члены месткомов и приисковых. В числе избранных 54 человека стахановцев и ударников — лучших наших производственников. На производстве они показали свою преданность делу партии Ленина-Сталина, свое умение правильно, рационально организовывать свой труд и время. И поэтому не случайно профсоюзная организация доверила им руководство профсоюзной организацией. Нет сомнения, что они доверие масс оправдывают.

Работа большинства приисковых при отчетах признана неудовлетворительной. В чем кроются причины неудовлетворительной работы приисков?

Прежде всего приисковые работали плохо потому, что они не заботились о создании вокруг себя крепкого, сплоченного профсоюзного актива, не руководили массовыми комиссиями приисковых, а стремились всю профсоюзную работу выпустить на плечи только членов приисковых. Показателен в этом отношении Козинский прииском. Там не было ни одной комиссии, профсоюзный актив отсутствовал, заседания приисковых созывались от случая к случаю, а иногда по несколько месяцев не созывались совсем. Председатель приисковых тов. Богданов всю профсоюзную работу предполагал сделать один, но, естественно, с этим не справлялся и профсоюзная работа пришла в окончательный упадок. Такое положение имелось и на других приисках.

Другой не менее серьезной причиной плохой профработы явилось забвение низового профсоюзного звена — профгруппы. Профгруппами никто не интересовался и не руководил, их роль свели к роли сборщиков членских взносов. Не случайно, что на Толмовой профоргри менялись чуть не каждый месяц, а на Козинске в некоторых профгруппах профоргов не было совсем. Это привело к тому, что прииском, не имея возможности опираться на профгруппу, терял связь с массами, не знал ее нужд и запросов, не мог своевременно реагировать на те недостатки и ошибки, которые имелись в той или иной старательской артели. Ясно, что если работа в 77 проц. приисковых признана неудовлетворительной, то в этом большая доля вины и группового комитета. И действительно, если бы группком хорошо руководил прииском, оказывал бы им действенную помощь, то их работа была бы значительно лучше. Неудовлетворительное руководство группкома можно видеть из следующих фактов:

Президиум группкома великодушно знал о том, что на Христиновском прииске профработка хромает на обе ноги. Несколько раз на этом прииске был заместитель председателя группкома тов. Чупин, был на этом прииске и тов. Абрамов. Однако

улучшения работы приискового на этом прииске не было никакого. Более того, председатель приискового Толстогин сделал прогул и был за это снят с работы. Положение профработы на Козинском прииске также достаточно было известно группкому. Для оказания помощи и для обследования работы Козинского приискового был туда командирован тов. Чупин. Но толку от этой командировки не получилось никакого. Козинский прииском даже к выборам оказался неподготовленным. И, наконец, третий факт: на прииске Тягун-Таловском не было приискового в течение целого года. Это было известно группкому и являлось предметом обсуждения не одного президиума. Однако до последнего времени группком не удосужился послать на Тягун члена президиума для проведения выборов нового состава приискового.

Самотек в работе, стремление все сделать «как-нибудь», отсутствие оперативности — все это привело к неудовлетворительной работе приисковых комитетов.

Сейчас приступили к работе новые составы приисковых. Их первоочередной задачей является устранение тех недостатков, которые были отмечены в работе их предшественников. Все внимание и вся энергия проффорганов должны быть направлены на претворение в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б). Из этой важнейшей, генеральной задачи должна исходить вся практическая работа профсоюзных организаций.

Чтобы оправдать доверие членов профсоюза, чтобы с честью выполнять задачи, возложенные на профсоюзы партией Ленина-Сталина, профсоюзные руководители должны овладеть большевистским стилем работы, должны упорно внедрять большевистский стиль в повседневную деятельность проффорганов.

«Большевистский стиль в работе проффорганов — это твердое и неуклонное проведение линии партии Ленина-Сталина; неусыпная революционная бдительность к вражеским приискам; непримиримая борьба за общегосударственные, общенародные интересы против расхитителей социалистической собственности; неукоснительное выполнение законов социалистического государства.

Большевистский стиль в работе проффорганов — это теснейшая связь с массами, близкое знание их нужд и запросов, неустанный забота об удовлетворении этих нужд и запросов, уменьшение чутко прислушиваться к голосу масс.

Большевистский стиль в работе проффорганов — это коллективный метод работы, строгое соблюдение требований профсоюзной демократии, неустанная забота о политическом и деловом росте людей.

Большевистский стиль в работе — это большевистская настойчивость в достижении цели, уменьшение доводить начатое дело до конца, систематическая проверка исполнения решений» (Труд от 8/VII).

Перед новыми составами приисковых — огромное поле деятельности. Ключ к успешному разрешению стоящих перед ними задач — в овладении большевистским стилем работы.

Комсомолки-отличницы 10-го класса Воронежской 5-й средней школы — Клавдия Мамаева и Тамара Николаева без отрыва от школьной учебы «отлично» овладели летником делом.



НА СНИМКЕ: К. Мамаева и Т. Николаева осматривают мотор самолета перед полетом.
Фото Г. Абрамян.

РАЗБАЗАРИВАЮТ СРЕДСТВА СОЦСТРАХА

При проверке бюллетеней на Козинском прииске установлен целый ряд нарушений в правильности начислений пособия по временной нетрудоспособности. Неправильности эти допускались при установлении непрерывного стажа работы на данном предприятии. Вот несколько примеров: Ташкин С. проработал 2 года 5 месяцев, а ему начислили 80 проц. вместо 60 проц., Копылов Григорий фактически проработал 3 года 7 месяцев, а ему установили стаж непрерывной работы на прииске 10 с лишним лет и выплатили 100 проц. заработка по двум бюллетеням, Шпиклеву С. вместо 2 лет и 9 месяцев установили стаж 3 года 1 месяц, Зорину Н., проработавшему 1 год 10 месяцев, установили стаж в 2 года 5 месяцев и так далее.

В соответствии с установленным неправильно стажем работы произошло и неправильное начисление страхового пособия. Чем вызваны эти нарушения в установлении стажа непрерывной работы?

Прежде всего тем, что комиссия социального страхования на Козинском прииске не работает и никакого участия в назначении пособия не принимает. Прииском в этом также участия не принимал. Установление стажа работы и тем самым размера страхового пособия производилось председателем приискового единично. Стаж работы на прииске председатель приискового Богданов устанавливал со слов больного, не проверяя, насколько заявление больного соответствует записям в трудовой книжке.

Ведение трудовых книжек также оставляет желать значительного улучшения. По разъяснению вышеупомянутых организаций, лица, уволенные за прогул из одной артели, могут быть приняты на работу в другую артель. Это, конечно, правильно, так как каждая артель представляет из себя вполне самостоятельный хозяйственную единицу, имеющую все права юридического лица. Но это значит, что уволившийся из старательской артели по личному желанию и вступивший в другую старательскую артель, теряет стаж непрерывной работы, о чем должна быть сделана запись в трудовой

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
прискового управления
«ЗАПСИЗОЛОТО»

Японская провокация продолжается

(Сообщение ТАСС)

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 26 июля по 5 августа монголо-советские войска прочнодерживают местность к востоку от реки Халхын-Гол, находясь в боевом соприкосновении с японо-манчжурскими войсками. Несмотря на попытки японо-манчжур атаковать монголо-советские войска и вклиниваться в их расположение — отражались артиллерийским и пулеметным огнем с большими потерями для японо-манчжур.

В течение этих дней произошел ряд воздушных боев. 28 июля воздушной атакой монголо-советская авиация уничтожила 5 японских самолетов, не потеряв при этом ни одного своего самолета.

Особенно активно действовала авиация японцев 29 июля. В результате нескольких воздушных боев на территории МНР, за день 29 июля японцы потеряли 32 самолета. В этот же день монголо-советской авиации были сбиты и захвачены в плен японские летчики Фикуди, Такио и подпоручик Табути. Со стороны монголо-советской авиации не вернулось 4 летчика; розыски их продолжаются.

31 июля произошло несколько воздушных боев, в результате которых монголо-советской авиацией сбито 5 японских истребителей. Со стороны монголо-советской авиации не вернулся один самолет.

1 августа японская бомбардировочная авиация вторглась на территорию МНР, но встреченная монголо-советскими истребителями, и огнем зенитной артиллерии, не приняв боя и небросив бомб, ушла на свою территорию, потеряв два самолета, сбитых преследовавшими ее монголо-советскими истребителями. Со стороны монголо-советской авиации легко ранен один летчик, благополучно севший на свой аэродром. Во второй половине дня 1 августа японская бомбардировочная авиация снова пыталась бомбить расположение монголо-советских войск, но была отогнана зенитной артиллерией и истребителями.

В 8 часов 2 августа монголо-советская авиация разбомбила аэродром противника и уничтожила 8 японских самолетов, кроме того 3 самолета сбита на взлете. Монголо-советская авиация потерпела не имела.

3 августа японские бомбардировщики, под прикрытием истребителей, попытались совершив нападение на монголо-советские войска, но встреченные монголо-советскими истребителями, потеряв 2 бомбардировщика, сбитыми и упавшими на территории МНР, ушли на территорию Манчжурии.

4 августа над территорией МНР произошло два воздушных боя между японскими истребителями и бомбардировщиками и монголо-советской авиацией. В результате этих боев сбито 10 японских самолетов. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулся 1 самолет.

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“

(Окончание. Начало смотрите в №№ 29 и 30)

В своем докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин показал, как изменились наши задачи в связи с развитием фаз советского государства. Дав глубокий марксистско-ленинский анализ основных этапов развития нашего государства и изменений его функций, товарищ Сталин внес новый ценный вклад в марксистско-ленинскую теорию о государстве.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии показал во всей полноте значение механизма государственного аппарата вообще, показал, что до сих пор его значение нами недооценивалось,—это и послужило причиной некоторых промахов в нашей работе, промахов, которые использовали агенты империализма, агенты фашизма, троцкистско-бухаринские шпионы, прошедшие в отдельные звенья нашего государственного аппарата.

Сталинское учение о социалистическом государстве неразрывно связано с ленинско-сталинской теорией о возможности победы социализма в одной стране.

Сталинское учение о социалистическом государстве подымает нашу волю, наше сознание, наши силы на борьбу за дальнейшее укрепление социалистического государства, за усиление всех необходимых контрмер против коварных методов подрывной работы иностранных разведок, против всяких шпионских банд фашистской агентуры.

Работа товарища Сталина «Об основах ленинизма» является одним из важнейших документов нашей партии в ее борьбе со всеми антиленинскими элементами, со всеми капитулянтами, изменниками, предателями. В разделе «Партия» мы находим неизвестное изложение основ учения о партии, тех основ, без которых партия не могла бы существовать и тем более побеждать. ВКП(б) — это партия нового типа, в корне отличная от партий II Интернационала, учит товарищ Сталин.

Указывая, что наша партия является передовым отрядом рабочего класса, товарищ Сталин говорит о том, что она вбирает в себя все лучшие элементы рабочего класса, их опыт, их революционную беззаветную преданность делу пролетариата. Руководящая роль партии в рабочем классе строится на возрастающей связи между партией и широкими массами рабочего класса.

«Партия,—говорит товарищ Сталин,—не может руководить классом, если она не связана с беспартийными массами, если нет смычки между партией и беспартийными массами, если эти массы не приемлют ее руководства, если партия не пользуется в массах моральным и политическим кредитом» (там же, стр. 64).

Товарищ Сталин указывает, что партия наша является организованным отрядом рабочего класса, что партия есть высшая форма классовой организации пролетариата, что партия есть оружие диктатуры пролетариата. Далее товарищ Сталин указывает, что существование фракций несовместимо ни с единством партии, ни с ее железной дисциплиной. Товарищ Сталин учит, что партия укрепляется тем, что очищает себя от оппортунистических элементов.

Гениальное изложение и развитие ленинского учения о партии,

данное в работе товарища Сталина, вооружило в гигантской степени нашу партию, помогло ей еще лучше бороться за монолитность своих рядов, за высокую дисциплину, против всяческих де-ворганизаторов, фракционеров, двурушников, провокаторов и всех прочих агентов капитала, пролезших в наши партийные ряды.

История показала—об этом свидетельствуют многочисленные факты,—что ожесточенные атаки всяких изменников и предателей на нашу партию, на сталинское руководство объяснялись прежде всего тем, что товарищ Сталин во всей чистоте сохранил и отстаивал учение Ленина о партии; сохранил ленинский режим в нашей партии, ленинские порядки в нашем партийном доме; не только отстоял ленинское наследие, но это ленинское наследие приумножил, обогащая нашу партию каждый раз новыми теоретическими обобщениями на основе нового опыта революционной борьбы рабочего класса.

«Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина—Сталин и другие ученики Ленина—были единственными марксистами, которые двинули вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342).

Товарищ Сталин на своем личном примере показывает, как надо вести теоретическую работу, как надо разрабатывать теоретические проблемы. Величайший теоретик нашего времени товарищ Сталин в горниле кипучей государственной работы, в напряженной международной обстановке, в условиях ожесточенной борьбы против наемников фашизма разрабатывает глубочайшие теоретические проблемы, оттачивает и обогащает идеальное оружие нашей партии, поднимает нашу партию, наш народ на новые величественные победы.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», созданного при непосредственном участии товарища Сталина, является крупнейшим событием в идеальной жизни большевистской партии. В этой гениальной книге показано, что марксизм-ленинизм систематически развивается, обогащается на новом опыте борьбы революционного пролетариата. В этой книге демонстрируется торжество идей марксизма-ленинизма, претворение в жизнь тех идей, которые были столь гениально освещены в работе «Об основах ленинизма».

Книга «Об основах ленинизма» вооружила и продолжает вооружать коммунистов во всем мире острым оружием марксистско-ленинской теории. Великая движущая сила идей марксизма-ленинизма в этой работе была показана со всей яркостью, со всей сталинской четкостью и глубиной.

Эти идеи все больше и больше овладевали массами. Наша страна, оказавшаяся в силу исторических условий родиной ленинизма, благодаря гениальному руководству товарища Сталина стала страной, где осуществлены идеи, марксизма-ленинизма идеи, которые потрясают весь мир, которые призваны уничтожить полностью и навсегда эксплуатацию на земном шаре.

Товарищ Сталин открыл новую

страницу в истории человечества. Под его гениальным руководством величественное здание социалистического общества воздвигнуто. Строение этого общества показано товарищем Сталиным в его докладе о проекте Конституции Союза ССР. Путь перехода от социализма к коммунизму, программа построения коммунизма даны товарищем Сталиным в его историческом докладе на XVIII съезде партии—докладе, который является новым крупным вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Работа товарища Сталина «Об основах ленинизма» идеино вооружает не только строителей социализма—многонациональный народ Советского Союза, но и трудящихся за рубежом, борющихся за свое социальное и национальное освобождение.

На базе исключительного по глубине и четкости анализа сущности империализма товарищ Сталин показывает и научно доказывает, что империализм есть канун социалистической революции, что все развитие современного человечества закономерно идет к пролетарской революции.

Буквально пророчески звучат слова товарища Сталина о том, что в период «умирающего» капитализма «империализм соединяется со всеми, без исключения, реакционными силами, вплоть до царизма и крепостничества». И действительно, в воинствующем фашизме, захлебывающемся в потоках человеческой крови, мы видим, как империализм воскрешает самые реакционные, самые черные дни прошлого для того, чтобы поддержать, продлить жизнь прогнившего здания капитализма.

Товарищ Сталин в работе «Об основах ленинизма» показал исключительное значение национального вопроса, лозунга самоопределения наций. Еще ранее товарищ Сталин в ряде трудов разработал, обосновал учение марксизма-ленинизма по национальному вопросу. Достаточно вспомнить, что еще накануне первой империалистической войны товарищ Сталин написал теоретический труд «Марксизм и национальный вопрос», получивший высокую оценку Ленина. Постоянным докладчиком на съездах партии по национальному вопросу всегда был товарищ Сталин.

В своей работе «Об основах ленинизма» товарищ Сталин учит, что

империализм может «сближать нации» лишь путем аннексий и колониальных захватов, лишь путем эксплуатации и насилия. Наша же линия, линия коммунизма, ведет к образованию добровольного объединения народов через отделение колоний от «единого» империалистического «целого», через превращение этих колоний в самостоятельные государства. Недалек тот день, когда это сталинское предвидение осуществится, когда миллионы эксплуатируемых масс сбросят с себя гнет империализма, колониальное ярмо, добьются своего самостоятельного государственного существования и в общем потоке мировой пролетарской революции будут добровольно объединять свои действия в дружной семье социалистических государств.

Каждый, кто читал и читает гениальную работу товарища Сталина «Об основах ленинизма», видит, что эта работа является образом мастерского изложения теоретических проблем. В этой книге марксизм-ленинизм представлен как единое целостное учение. В этой книге ленинизм предложен в тесной органической связи с фактами исторической борьбы нашей партии. История ВКП(б) показана в этой книге как марксизм-ленинизм в действии. Величайшие проблемы марксизма-ленинизма наполнены богатейшим историческим содержанием, ярчайшими фактами революционной борьбы рабочего класса, фактами истории нашей партии—истории борьбы Ленина за дело нашей партии.

Трудящиеся нашей страны видят, что товарищ Сталин везде и всюду с народом, всегда обогащает наш народ и все современное человечество лучшими, передовыми идеями нашей эпохи. Каждый трудящийся строитель социализма знает, что любимый вождь народов, великий учитель коммунизма товарищ Сталин показывает путь, метод осуществления этих идей—непосредственно руководит борьбой нашего народа за великие цели коммунизма.

Еще глубже будем изучать марксизм-ленинизм, еще лучше будем проводить в жизнь то, чему учит гениальный вождь, величайший теоретик нашего времени—товарищ Сталин.

За подъем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение марксизмом-ленинизмом!

Выше знамя революционной теории!

ОБРАЗЕЦ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

18 июля на прииске Еловка было назначено на 10 часов утра отчетно-выборное профсоюзное собрание. Уже с 8 часов утра к клубу прииска стали подходить члены союза. В 9 часов утра с веселыми песнями к клубу подъехало шесть подвод с членами профсоюза с прииска Листянка. Из 38 членов союза, работающих на этом прииске, прибыло 35 человек. К 10 часам утра из 89 человек на собрание явилось 77 человек. Остальные не явились по уважительным причинам.

Такая высокая сознательность и организованность свидетельствуют о том, что члены профсоюза Большой Еловки в любое время по зову партии явятся туда, куда их призовут.

Собрание началось ровно в 10 часов утра. В своем докладе председатель прииска тов. Купчиков

рассказал о том, что профсоюзная организация неплохо работала по повышению политической активности и сознательности масс. Это видно из того, что число стахановцев с 7 человек на 1 января текущего года выросло до 80 человек ко дню отчета. Прииск систематически выполняет свое производственное задание. Растет и профорганизация. За полгода она выросла с 47 человек до 89 человек.

За время подготовки к выборам в члены союза принято 8 человек. Есть, конечно, и недостатки в работе прииска. Значительным недостатком нужно считать слабое культурное обслуживание трудящихся.

Члены союза подробно обсудили доклад прииска и дали на него наказ новому составу. В соответствии с этим наказом, вновь избранный прииском приступил к работе.

Ход подписки на Заем Третьей Пятилетки на 6 августа

Рабочие и служащие

Приисковое управление	31700
Отдел капстроительства	4800
Салайрская гр-па (без стар.)	21135
Бирюля	4135
Козинск	10570
Транспортный отдел	10720
Коммунальный отдел	10470
Баритрудник	120525

Старатели

Салайрская группа	12235
Бирюля	6590
Козинск	13020
Баритрудник	13225

ВСЕГО: 259125

НЕТ БОРЬБЫ С РАСТРАТЧИКАМИ

По Салайрскому золотопромыслу сумма растрат за полугодие 1939 года достигла 55 тысяч рублей. Естественные траты на хранение и продажу товаров выражаются в 120 с лишним тысяч рублей и давно вышли из пределов установленного лимита. Все это стало возможным только потому, что руководство Салайрского золотопромысла не ведет никакой борьбы с растратчиками социалистической собственности.

Ревизией работы магазина №1 была установлена растрата у зав. магазином Конинина в размере 673 рубля. Кроме того были отмечены факты небрежного хранения товаров. Вместо привлечения Конинина к ответственности руководители золотопромысла ограничились объявлением Конинину строгого выговора с предупреждением, а чтобы Конинин не отдался на это наложение взятия на него постыдного стахановца, как хорошего стахановца.

Конинин учел такой либерализм руководителей золотопромысла в следующем месяце у него снова получилась растрата. Верные своей политике поощряли растратчиков, руководители золотопромысла на этот раз даже взмущения на Конинина не наложили.

Вполне понятно, что при такой политике растраты будут расти с каждым днем. Нужно такому гнилому либерализму положить конец.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

На конном дворе приискового управления лошади часто по ночам стоят голодные. Так, 29 и 30 июля лошадей два дня были без корма, а конюхи, вместо того, чтобы обеспечить лошадей кормами, целый день спали. А. П.

Столовая Козинского прииска и магазин рабочего снабжения имеют выходной день в один и тот же день. Из-за такого порядка люди, приехавшие на прииск, в этот день вынуждены оставаться по целому дню голодными. Нужно такой порядок изменить.

В артели «Стахановец» на прииске Поперечные Тайлы был взят счетный работник на лагерные сборы. Артель попросила Конттору прииска дать им на время одного счетного работника. Конттора командировала в артель счетовода Федорова, который проработал в артели в июне 10 и в июле 9 дней. За работу счетовода в артели в течение 19 дней Конттора удержала с артели 564 рубля. Члены артели считают это помощью наизнанку. Медников.

Ответственный редактор
Н. ПАНФИЛОВ.

Тираж 1000, экз. № 624.